
 

Αθήνα, 04/03/2026 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Της:           ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:       Την κ.  Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού   

                   Τον κ.  Υπουργό Εσωτερικών  

ΘΕΜΑ:      «Υπόμνημα Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 24ου Λυκείου Αθηνών 
με  σοβαρές καταγγελίες για την κατάσταση του κτηριακού 
συγκροτήματος»  

Κυρία Υπουργέ, Κύριε Υπουργέ,   

Με βάση το υπόμνημα του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 24ου Λυκείου 
Αθηνών καταθέτω την παρούσα αναφορά με σκοπό να επισημανθούν τα σοβαρά 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν καθημερινά οι μαθήτριες, οι μαθητές και οι 
εκπαιδευτικοί του 24ου Γυμνασίου και του 24ου Λυκείου Αθηνών, που σύμφωνα με το 
υπόμνημα του Συλλόγου, παραμένουν άλυτα εδώ και δεκαετίες.  Αναφέρονται 
χαρακτηριστικά σε υπερσυγκέντρωση μαθητών, ακατάλληλο κτιριακό περιβάλλον, 
ελλείψεις σε υποδομές και εξοπλισμό και ζητήματα ασφάλειας, τα οποία θέτουν σε 
κίνδυνο την ασφάλεια και την υγεία  μαθητριών, μαθητών, εκπαιδευτικών και 
υπονομεύουν την ομαλή εκπαιδευτική διαδικασία. 

Σας παρακαλώ, αφού λάβετε υπόψη το συνημμένο υπόμνημα του Συλλόγου Γονέων 
και Κηδεμόνων να αποφανθείτε σχετικά και να με ενημερώσετε για τις ενέργειές σας. 

 

Η αναφέρουσα  Βουλευτής 

  

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

___________________________________________________________________ 

Επισυνάπτεται: Το σχετικό υπόμνημα του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 
24ου Λυκείου Αθηνών. 
 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1661

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/3/2026
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Υπόμνημα του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 24ου Λυκείου 
Αθηνών  
 
Για παραπάνω από 3 δεκαετίες το 24ο Γυμνάσιο και το 24ο Λύκειο συστεγάζονται 

κάτω από συνθήκες που όχι μόνο δεν υποστηρίζουν την εκπαιδευτική διαδικασία 

αλλά θέτουν σε κίνδυνο τους μαθητές. Αρκεί η κοινή λογική για να καταλάβει κανείς 

ότι σε ένα κτίριο σχεδιασμένο να λειτουργεί με 250 μαθητές η συστέγαση 2 σχολείων 

με 400 μαθητές δεν είναι εφικτή χωρίς αρνητικές συνέπειες στη λειτουργία των 

σχολικών μονάδων και κυρίως στην ασφάλεια προσωπικού, εκπαιδευτικών και 

μαθητών. 

Για να στοιβαχτούν 400 παιδιά στο κτίριο όλα αυτά τα χρόνια ο Δήμος της Αθήνας, 

άλλοτε με την ανοχή και άλλοτε με την συναίνεση του Υπουργείου Παιδείας και της 

Δ.Δ.Ε. της Α'Αθήνας έχει κάνει παρεμβάσεις στο κτίριο επηρεάζοντας ακόμα και την 

παθητική του πυροπροστασία αφού έχει καταργηθεί μία από τις κύριες εξόδους 

διαφυγής! 

Αυτό κατέγραψαν οι μηχανικοί της ΚτΥπ ΑΕ τον Απρίλιο του 2017 στον πρωτοβάθμιο 

προσεισμικό έλεγχο που διενέργησαν και αποτυπώνεται στην συνημμένη επιστολή 

που σας έχουμε κοινοποιήσει επανειλημμένα, με τελευταία φορά στις 22/1/2025. 

Συνεχίζοντας όμως την παράδοση των προηγούμενων Δημοτικών αρχών όχι μόνο 

δεν έχετε προβεί σε καμία ενέργεια, αλλά αρνείστε να μας κοινοποιήσετε και το 

πόρισμα του νέου προσεισμικού ελέγχου που έγινε πέρυσι από τον ΟΑΣΠ, 

ισχυριζόμενοι μάλιστα ότι είναι ασφαλής η λειτουργία του σχολείου. 

Παράλληλα παραδέχεστε, και μας καλείτε να αποδεχτούμε ως κανονικότητα το 

γεγονός, ότι το κτίριο λειτουργεί χωρίς εγκεκριμένη μελέτη πυροπροστασίας, 

διαπίστωση που έχουν κάνει και οι κτιριακές υποδομές του Δήμου από 8/7/2021 

ωστόσο μέχρι σήμερα το κτίριο που στεγάζει τα 2 σχολεία δεν έχει ενταχθεί σε καμία 

από τις σχετικές εργολαβίες για την εκπόνηση μελέτης πυρασφάλειας και έκδοση του 

αντίστοιχου πιστοποιητικού. Αυτό επιβεβαιώνει και η τελευταία απάντησή σας 

22/1/2025. 

Το τεράστιο αυτό θέμα ασφάλειας θα έπρεπε να είναι αρκετό για να κινητοποιηθείτε 

και να προχωρήσετε στις εργασίες που απαιτούνται ώστε το κτίριο να είναι 

τουλάχιστον ασφαλές για μαθητές και εκπαιδευτικούς. Αντίθετα αδιαφορείτε ρίχνοντας 

την ευθύνη στους προηγούμενους ή επικαλούμενοι έλλειψη χρημάτων. Αλήθεια 
πόσο κοστολογείτε την ζωή και την ασφάλεια των παιδιών μας; 
Η συνημμένη επιστολή της διευθύντριας του 24ου Λυκείου καταγράφει μία σειρά 

σοβαρές επισκευές που πρέπει να γίνουν άμεσα και οι οποίες δεν σας είναι 
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άγνωστες. Έχουν υποβληθεί επανειλημμένα από το σχολείο και τον Σύλλογο Γονέων. 

Οι περισσότερες περιλαμβάνονται και στο υπόμνημα που κατατέθηκε 

από την Ένωση Γονέων της 7ης Δ.Κ. από το Φεβρουάριο κιόλας του 2024 στο 

Δήμαρχο κύριο Χάρη Δούκα και τους τότε αρμόδιους αντιδημάρχους Κτιριακών 

Υποδομών κ. Α.Γραμματικογιάννη και Παιδείας κ. Π. Χαρλαύτη ο οποίος μάλιστα έχει 

επισκεφθεί και το σχολείο. 

Τα τελευταία 2 χρόνια με ευθύνη και της σημερινής Δημοτικής αρχής, η λίστα 
των προβλημάτων συνεχίζει να μεγαλώνει. 
Οι τεράστιες διαχρονικές ευθύνες του Δήμου είναι δεδομένες, αντίστοιχα όμως 

διαχρονικές και μεγάλες είναι και οι ευθύνες του Υπουργείου Παιδείας και της 

Διεύθυνσης Βθμιας Εκπαίδευσης, για την κατάσταση που επικρατεί σήμερα στο 

κτίριο. 

Αντί να παρέμβετε προς το Δήμο για τις απαράδεκτες και επικίνδυνες συνθήκες που 

έχουν διαμορφωθεί έχετε αποδεχτεί ότι η εκπαιδευτική διαδικασία 400 μαθητών 

υποστηρίζεται : 

· στις αίθουσες κλουβιά που δημιουργήθηκαν όταν χωρίστηκαν με γυψοσανίδες οι 

αρχικές αίθουσες 

· στους βοηθητικούς χώρους πάνω από το κλειστό γυμναστήριο που "βαφτίστηκαν" 

διδακτικές αίθουσες, 

· στους διαδρόμους μπροστά από το κλιμακοστάσιο και το ασανσέρ όπου γίνεται 

μάθημα χωρίς καν επαρκή θέρμανση 

· σε ένα εργαστήριο πληροφορικής με 12 απαρχαιωμένους υπολογιστές, 

· σε ένα γυμναστήριο όπου και 3 ή 4 τμήματα κάνουν ταυτόχρονα μάθημα 

· σε ένα κτίριο που η σύνδεση στο Internet δεν υποστηρίζει τη λειτουργία των 

πολυδιαφημισμένων διαδραστικών πινάκων 

Για παραπάνω από 2 δεκαετίες το Υπουργείο Παιδείας εγκρίνει ή "κάνει τα στραβά 

μάτια" στις παρεμβάσεις του Δήμου στο κτίριο αντί να προχωρήσει στις ενέργειες που 

απαιτούνται για την ανέγερση διδακτηρίου για το 24ο Λύκειο. Δεν απαιτεί την 

υλοποίηση των αποφάσεων που προβλέπουν την στέγαση του 24ου Λυκείου σε νέο 

κτίριο στο Ο.Τ. 83051 όπως προβλέπει το από τις 25/7/2007 

διάταγμα ρυμοτομίας (ΦΕΚ360/ΑΑΠ 2007) και την από 27/6/2008 απόφαση 

αναγκαστικής απαλλοτρίωσης (ΦΕΚ 279/09-07-2008). 

Με το γνωστό πια σύστημα μετάθεσης ευθυνών Δήμος, συναρμόδια Υπουργεία και 

Υπηρεσίες, εκμεταλλεύεστε το δαιδαλώδες θεσμικό πλαίσιο που έχετε δημιουργήσει 

για να δηλώνετε αναρμόδιοι και να μην προχωράτε στην υλοποίηση των αποφάσεων 

που έχετε λάβει επιλέγοντας συνειδητά να βάζετε καθημερινά τα παιδιά μας σε 

κίνδυνο. 
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Δεν θα ανεχτούμε άλλες δικαιολογίες και δεν θα επιτρέψουμε σε κανένα να 
συνεχίζει να παίζει με την υγεία, την ασφάλεια και τη μόρφωση των παιδιών 
μας. 
Απαιτούμε: 

· Να προχωρήσετε άμεσα στις αναγκαίες επισκευές στο κτίριο του 24ου Γυμνασίου-

Λυκείου με βάση και τα αιτήματα που έχουν υποβληθεί, αυτονόητα μέρες και ώρες 

που δεν πραγματοποιούνται μαθήματα 

· Να καταργηθούν οι παρεμβάσεις που έχουν επηρεάσει την παθητική 

πυροπροστασία του κτιρίου να ολοκληρωθεί άμεσα η μελέτη πυρασφάλειας και να 

εκδοθεί το σχετικό πιστοποιητικό 

· Να μας κοινοποιηθεί το πόρισμα του ΟΑΣΠ από τον πρόσφατο έλεγχο και εφόσον 

έχουν καταγραφεί εργασίες συντήρησης, το αντίστοιχο χρονοδιάγραμμα υλοποίησής 

τους 

· Να προχωρήσουν άμεσα οι διαδικασίες για την υλοποίηση των αποφάσεων που 

αφορούν στην ανέγερση του κτιρίου για το 24ο Λύκειο στο Ο.Τ.51 

Αναμένουμε σχετική ενημέρωση για όλα τα παραπάνω και τις ανάλογες άμεσες 

ενέργειές σας για την ικανοποίηση των αιτημάτων μας. 




